

# 信宜街头现"公益饮水点"

## 支清凉水饱含一座城的温情

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员 温程鸿 烈日炎炎,喝水不用钱,人手一支,超有爱心!近日,在信宜市区有个"天柱慈善公益饮水 点",暖透了市民的心

8月14日下午,记者来到了幸福新村新兴 路4号,看到了这个饮水点,饮水点设置在一 间水果店门前,一个青色的箱子上面标注着从 早上10点至晚上8点,"免费自取,每人 支"。而墙上注明对象是环卫工人、外卖员、快 递员、警察、建筑工人、志愿者、户外工作者等 等......打开箱子的盖子,可看到里面装满了各 种各样的矿泉水和解暑饮料

记者在拍摄期间,看到路过的环卫工人 外卖小哥等陆续前往取水饮,他们在炎热的天 气里,高兴地一口口喝下爱心之水,那一瞬间 让人感受到了爱心和温暖。



通讯员 温程鸿 摄

## 美丽中国 我是行动者

我是小小生态讲解员"研学培训活动举办



茂名日报社全媒体记者张波 摄

茂名晚报讯8月15日是第三个"全国生态 ',为进一步贯彻落实习近平生态文明思想和 茂名市生态环境保护工作,积极做好环保公益宣 传,推动构建环境治理全民行动体系,引导公众 树立保护环境意识,助力绿美茂名、美丽广东生 态建设,由广东省环境保护宣传教育中心、茂名 市生态环境局指导,茂名市环保志愿者协会主 办,茂名市露天矿生态公园管理处、茂名市环境 保护产业协会协办的"环保有你"2025年广东省 优秀环保公益项目"美丽中国,我是行动者" "我是小小生态讲解员"研学培训活动在茂名市

露天矿博物馆成功举办

活动现场,21名来自茂名各小学的学 员们在专业讲解员带领下参观学习,随后轮 番化身"小小生态讲解员"登台展示,讲解展 现茂名生态环境的积极变化,激扬顿挫的声 调表达出了少年学生对家乡生态环境的热 爱与守护。专业老师对学员的讲解进行点 评指导,并传授语言表达、互动及仪态等技 巧。活动中安排了合唱《让中国更美丽》节 目,调动了全场氛围。茂名市生态环境局还向"小小生态讲解员"和合唱小演员分别颁 发"优秀学员"和"环保小先锋"证书,鼓励大 家继续为家乡生态环境做出贡献,积极投身 茂名生态环境保护事业,在日常生活中积极 践行环保,让环保成为一种习惯。

据了解,本次活动旨在激发少年学生对 家乡生态环境的热爱与保护意识,提升其生态文 明素养。活动为少年学生搭建志愿服务与自我 展示的平台,通过实践锻炼人际沟通与口语表达 能力,深刻感受传统文化魅力,培育家乡文化宣 传使者,引导少年学生深入学习茂名本十生态知 识、环保政策与绿色理念,激发少年学生的生态 保护意识,提升表达能力,进而营造全民关心、支 持、参与生态环境保护的浓厚氛围,推动茂名生 杰环境保护事业的发展。

(茂名日报社全媒体记者 邓晖晖 实习生 柯 佩希 彭梦瑶)

#### 化州平定镇上双村

# 为优秀学子颁发奖学金

茂名晚报讯 近日, 化州市平定镇上双村"誉 丰小镇"内气氛热烈,崇远公教育基金会第七届 颁奖大会在此举行。约300名乡贤、企业家、文 化界代表与村民齐聚一堂,共同见证新一届优秀 学子的荣光时刻。

自2019年成立以来,该基金会"奖教励学 扶困助学"的宗旨多年未改、步履坚实,累计奖励 20多名考入985、211及"双一流"重点高校的优 秀学子。其中本届大会特别嘉奖了成功考取华 南农业大学硕士研究生的陈敏萍同学。作为从 化州一中走出的学子,陈敏萍在台上满怀感激: "基金会沉甸甸的鼓励,将化为求学路上不竭的 动力,未来定以所学回报桑梓深情。'

基金会前任会长陈匡世回顾了过往历程,细

数七载耕耘所积攒的育人硕果。新当选会长陈 永东则展望未来,承诺将继续凝聚各界力量,完 善助学长效机制。企业家王冠力、李茂喜等乡贤 亦到场为学子们鼓劲。

涓滴成河,终润沃土。七年间,崇远公教育 基金会持续播撒的奖学种子,已在当地催生出崇 文尚学的浓厚氛围。越来越多山区学子在"勤 奋、自主、创新"的学风激励下拔节成长,在德智 体美劳的全面发展之路上奋力前行。一纸纸高 校录取通知书,正是这片土地对教育坚守最动人 的同响--当知识之光穿透山峦,被点亮的,是 乡村未来无限的希望。

(茂名日报社全媒体记者 梁郁文 通讯员 黎

# 物归"缘"主 传递温暖

南塘镇社工站举办公益活动关爱困境儿童

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员林美岑 近日,高州南塘镇 社工站成功举办了"塘心志愿星之物归'缘'主"公益活动,通 过趣味互动的方式为困境儿童提供所需物资,传递社会的关爱 与温暖。此次活动不仅实现了社会资源的再利用,还为困境儿 童搭建了一个互助与关爱的平台。

活动前期,社工站通过发放闲置物品收集宣传海报,广 号召爱心群众捐赠家中闲置物品。海报在朋友圈传播后,引发 了热烈反响。一位热心人士特意打电话确认活动真实性,在得 到肯定答复后,当即表示活动很有意义,并捐赠了物品。最终, 活动共筹集到各类闲置物品 174 件,其中包括书本 117 本、衣 服 23 件、书包 4 个、毛公仔 26 个以及竹节人玩具 4 个

活动当天,17名困境儿童积极参与其中。活动以游戏 互动为核心,设置了猜拳连连蹲、蛋托乒乓球和齐心协力套 圈等趣味游戏。孩子们在游戏中积极投入,通过赢得兑奖 券,兑换到了自己心仪的物品。现场气氛热烈,充满欢声笑 语,孩子们在互动中不仅获得了实际的帮助,更感受到了快 乐与关怀。

此次活动围绕困境儿童的物质需求、同辈融入以及儿童志 愿者能力提升进行设计,充分体现了社会资源再利用的价值。 未来,南塘镇社工站表示将继续开展类似活动,链接更多社会 资源,为更多需要帮助的群体提供支持,进一步推动社会关爱 力量的传递与发展。

## 信宜市举行2025年 奖教奖学助学颁奖大会

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员温程鸿 近日,信宜市2025 年奖教奖学助学颁奖大会在信宜中学举行。大会奖励教师和奖 助学生393人,奖助资金238.3万元,以此进一步激励该市师生在 教育教学和学习中更加积极进取,在全社会营造尊师重教的良好 氛围,共同谱写推动教育事业高质量发展新篇章。

本次高考奖教奖学助学颁奖大会,是一次继续重视支持信 宜教育高质量发展的大会,也是高考奖教奖学助学第二十一年 的年会。广大企业家、热心人士对今年高考奖教奖学助学活动 参与热情积极,自去年九月至今年八月初共收到捐款257.6万 元。其中,信宜市奖教奖学助学促进会直接收到捐款106.8万 元,协调有关慈善机构资助贫困家庭学生150.08万元。今年共 奖励教师和奖助学生393人,奖助资金238.3万元。

大会先后对2025年考升"985""211"优秀学生的教师团队 2025年获奖优秀教师,2025年高考优秀生,2024年清北研究生 及本科生获奖者,2022、2023、2024年高考特优生获奖者,2025 年高考品学兼优及助学学生获奖者,获得2025年高考"陈伯坚 语文优教奖"教师等优秀教师、高考优秀生和品学兼优学生进 行颁奖。